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Pořádá praktický seminář

Přínos tance, příběhu a výtvarného umění 
pro práci s lidmi se specifickými potřebami

(Teorie a praxe arteterapie)
číslo akreditace DVPP MŠMT: na přidělení akreditace čeká
Určeno
Pracovníkům pomáhajících profesí v zařízení pro děti i dospělé se specifickými potřebami (například s problémy 
s učením nebo s mentálním a kombinovaným postižením). Pedagogickým pracovníkům MŠ a 1. stupně ZŠ 
pracujícími s dětmi s problémy s učením, kteří si nápady, které se na semináři dozvědí, mohou modifikovat pro 
práci s dětmi v jejich zařízeních. VŠ studentům – zejména oboru speciální pedagogiky a dalším zájemcům z řad 
veřejnosti a rodičů.
Datum a místo konání

 12. listopadu 2011 (sobota od 09.00 hod do 15.00 hod) místo konání Praha 
Základní škola Ratibořická

Ratibořická 1700
Praha 9 – Horní Počernice

www.zs-hp.cz

 7. prosince 2011 (středa od 9.00 hod do 15.00 hod) místo konání Praha
Základní škola Ratibořická

Ratibořická 1700
Praha 9 – Horní Počernice

www.zs-hp.cz

Cena semináře
590,- Kč
Cena zahrnuje: lektorné a provozní náklady.

Obsah semináře
Představení arteterapeuticky zaměřeného programu v zařízení Modrý klíč v Praze: popis taneční, výtvarné a 
narativní složky (práce s příběhem). Úvod do teorie a praxe taneční a pohybové terapie, výtvarné formy 
arteterapie a práce s příběhem (vysvětlení základních pojmů, hlavní principy oboru, krátký film). Taneční dílna 
(ukázky technik, příprava na prožitková cvičení). Autenticita tanečního projevu lidí s mentálním postižením, 
příklad kombinace taneční, výtvarné a narativní složky, krátký film. Ukázky tematicky zaměřených pohybových 
improvizací, prostor pro individuální tvorbu a diskuzi.
Cíl vzdělávací akce 

Cílem semináře je seznámit účastníky s hlavními zdroji a inspiracemi komplexně zaměřené umělecké 
výchovy lidí se specifickými potřebami (dále jen s SP) – tj. s expresívními terapiemi (taneční terapií, narativní 
terapií a výtvarnou formou arteterapie). Výuka bude zaměřena i na hledání tvůrčích možností prolínání 
jednotlivých arteterapeutických směrů v praxi.  Účastníkům semináře bude poskytnut prostor pro 
sebezkušenost a sebereflexi.

Účastníci semináře obdrží osvědčení o jeho absolvování
Lektorka
PhDr. Erika Landischová, Ph. D. – na Univerzitě Karlově v Praze (Fakulta tělesné výchovy a sportu) vystudovala Taneční a 
uměleckou výchovu zdravotně postižených a také Tělesnou a pracovní výchovu zdravotně postižených. Absolvovala kurz 
arteterapie na Fakultě tělesné výchovy a sportu v Praze a doktorské studium bylo zaměřeno na speciální výtvarnou výchovu.
Pracuje v zařízení Modrý Klíč v Praze – působí zde jako vedoucí tanečního a arteterapeutického programu. Na FTVS UK 
v Praze přednášela předmět Taneční a pohybová terapie a na Pedagogické fakultě UK předmět Arteterapie. Zde také 
absolvovala doktorské studium. Zúčastnila se studijní stáže na Univerzitě v Newcastle upon Tyne (Faculty of Science, 
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Agriculture and Engineering). Publikuje v odborném tisku. Zúčastňuje se seminářů, vedených zahraničními lektory (např. 
Natalia García Huidobro či Miriam Berger).
Přihlášky

Přihlášky zasílejte nejpozději týden před konáním semináře.
Přihlášku je možné odeslat elektronicky online na webových stránkách www.sskolemb.cz, dále prostřednictvím 
e-mailu na adresu: kavanova@sskolemb.cz. 


